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（複数回答）

単位：％

就学前児童

小学校児童

単位：％

就学前児童

小学校児童

単位：％

就学前児童

小学校児童

単位：％

就学前児童

小学校児童

単位：％

就学前児童

小学校児童

　少子化は、将来の社会経済に深刻な影響を及ぼすと言われ、

蒲郡市も例外でなく少子化が進んでいます。

　そこで、各自治体では、子育てしやすい環境づくりの行動計画を作成していきます。

蒲郡市でも、この計画を作成するにあたり、子育て中の方や、これから結婚・子育て

を考えていく方のニーズを把握するため、アンケート調査を実施しました。

３.配布・回収状況

就学前児童の保護者

小学校児童の保護者

21～30歳の成人

計

１,０００人

１,０００人

１,０００人

３,０００人

５６２人

４９７人

３１６人

１,３７５人

５６.２%

４９.７%

３１.６%

４５.８%

１.調査期間

　 平成１６年１月１５日～３１日

２.調査方法

　無作為抽出による郵送配布・回収方式

配布数 有効回収数 回収率

　「子育てに関する保護者の意識」の調査では、子

育てについて５～６割弱が「なんとなく不安や負担

を感じる」、または「非常に不安や負担を感じる」

と回答し、「全く感じない」と回答した人は１割未

満でした。

　悩んでいることや気になることで一番多かったの

は、就学前児童の保護者が「仕事や自分のやりたい

ことが十分にできないこと」、小学生の保護者では

「子どもの教育に関すること」でした。

保護者としての悩み

　不安に思っていることで一番多かったのは、どち

らの保護者も「子育てで出費がかさむ」でした。

　保育園の評価では、概ね満足度の高い結果となっ

ていますが、不満の声が多かったものは、「保育料金」

「事務手続き」「保育時間」でした。また、保育サ

ービスのニーズとして、一時保育、休日保育、病気・

病後児保育などの希望がありました。

　２１～３０歳では、結婚していない人の８割が「結

婚したい」と考えていますが、「結婚しても必ずし

も子どもを持つ必要がない」と考えている人が男性

で５割、女性で６割いました。

経済不安・結婚

　就学前児童、小学校児童の保護者は「保育園や

幼稚園にかかる費用負担の軽減」「子どもにかか

る費用負担の軽減」「安心して医療機関にかかれ

る体制を整備してほしい」といった要望が多く、

２１～３０歳でも「保育園や幼稚園の費用の負担軽

減」や「子育て家庭への手当の支給や税制優遇措

置の拡大」が男女とも多くなっています。

アンケート調査に
ご協力いただき、
ありがとうございました

このアンケート結果を基に、市民の代表２７

人による「子育て環境づくり計画策定委員会」

が、次世代育成支援行動計画を作成していき

ます。この計画案ができましたら、市民の皆

さんに公表していきます。

行政に望むこと
病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を
十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめなどを含む）
に関すること

登園拒否・不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの
協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに
関して意見が合わないこと

配偶者・パートナー以外に
子育てを手伝う人がいないこと

子育てのストレスで、子どもに
手をあげたり世話をしないこと

地域の子育て支援サービスの利用方法
などがよくわからないこと

その他

特にない

無回答

無回答

特にない

その他

住居が狭い

子どもが病気がちである

子育てが大変なことを身近な
人が理解してくれない

仕事が十分にできない

夫婦で楽しむ時間がない

自分の自由な時間が持てない

子育てで出費がかさむ

子育てによる身体の疲れが大きい

３１.９
２１.３

１４.９
７.６

３３.８
４３.７

２８.８
１６.５

７.１
３.８

１０.１
１０.３

４.６
５.８

３.０
３.６

１２.３
１３.３

８.７
６.２

２２.６
２８.２

２.５
２.４

２５.１
１７.５

５.７

１２.１

１８.５
２２.５

３.９
２.８

３２.２
１５.７

４４.９

２１.０
２９.６

２.８
２.０

１２.５

１０.９

７.６

３３.３

３８.０

２３.５
３１.６

２４.７

４２.３
４５.７

１６.０
１５.７

１１.２
１０.７

９.１
１０.５

１.１

２.４

６.８
４.４

２.５
５.２

６５.５

５８.１

１８.７
２５.４

１８.０

１４.９

１９.４

２６.７

２２.５

２０.３

２３.３

１３.４

１.６

１.６

４０.６

４７.９

２９.０

２４.７

３.６

４.６

１５.３

１４.３

０.７

０.８

１１.９

４.４
５.２

５.５

８.９
３.４

６.９
２.０

７.３
４.４

１４.８
１５.５

１.１
１.２

◆日常悩んでいることや
◆気になること

◆育児をする上で
◆特に不安に思っている
◆ことや悩んでいること

◆結婚しても必ずしも
◆子どもを持つ必要はない

◆行政に期待する
　子育て支援の充実内容

◆子育てに関しての
◆不安・負担感を感じること

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない

全く感じない

なんともいえない

無回答

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

無回答

親子が安心して集まれる身近な場、
イベントの機会が欲しい

子育てのことで相談したり、情報が
得られる場が欲しい

保育園を増やして欲しい

児童クラブを増やして欲しい

保育園や幼稚園にかかる費用
負担を軽減して欲しい

子どもにかかる費用負担を
軽減して欲しい

誰でも気軽に利用できるＮＰＯ
などの保育サービスが欲しい

安心して子どもが医療機関に
かかれる体制を整備して欲しい

残業時間短縮など、企業に職場
環境改善を働きかけて欲しい

子育てについて学べる機会を
作って欲しい

障害のある子どもを受け入れる
施設を増やして欲しい

その他

特にない

無回答
児童課☎６６◆１１０７

＜アンケート調査の実施方法と回収方法＞


